

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Hirdetések és hírdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 90 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Háborunk Románia ellen.

Csapatunk román földön állanak és ha való a hír, parancsnokuk Szinájában, a királyi kastélyban szállt meg. Szinája Romániának leglátogatottabb fürdőhelye, ahol a bajárok bakkaratasztalnál száz ezreket vesztek. Mert Románia pénz-bőségben uszott. Bukarestben, a keleti fényűzés e tipikus városában a pezsgő patakokban folyt és ami különlegességet csak elképzelhetni lehet, az mind Bukarestben feltalálható volt. A román föld értékelkedése határt nem ismert és a világháboru alatt a románok gabonájukon olyan magas árakon adtak, amilyenekről előbb álmodni sem mertek. Ámde a bojárok leghatalmasabb jövedelmi forrását a petroleum források képezték. Valóságos petroleumlázba estek a románok és az arany után való határtalan hajsza ép olyan szerepet játszott itt, mint Amerikában. Keleti szokás szerint az aranyat szinte az ablakon dobták ki.

A románok, akik magukat tiszta latin fajnak mondják, Bukarestet kis Párisnak tartják. Minden román, akinek pénze volt, az év legnagyobb részét a franciák fővárosában töltötte. Ott sajátította el a könnyelmű életmódot, amelyet aztán, otthon a tulásba vitt. Szép lovak, szép asszonyok, zene és pezsgő, ez jellemzi a gazdag románt.

Nagyon természetes, hogy ennek a képnek árnyoldala is van. A román paraszt nem más, mint egy jobbsorsú hűbéres. A földbirtok legnagyobb része a bojárok kezén van, akik egy-egy nagybérlőt tartanak, ez aztán a parasztnak a bőrét lehuzza.

Romániában kevés a parasztbirtok és az állam, illetve a bojárok korántsem gondolkodnak még arra, hogy a parasztbirtokkérdést gyökeresen megoldják. Közel nyolcmillió hektár bevetett területből alig egymillió hektár van a parasztnak. Minden a legkezdetlegetsebb állapotban van. Az análtábiták percentuális száma megdöbbentően magas. Széduletes gazdagságnak rémületes szegénység van a közvetlen szomszédságában. Franciáknak tartják magukat,

jöllehet monarchiánk és Németország a legtöbbel járult a román állam megalakításához. A gazdag románok csupán Párisról beszélnek és álmodnak, de gabonájukat monarchiáknak adják el. A román vasutakat és a román ipart német pénz létesítette. A román király egy Hohenzollern, de a nagy politikusok párisiaknak érzik magukat.

A háboru kezdete óta a románok ántántbarátok. Hogy az oroszok Beszarábiát elvették tőlük, azt rég elfelejtették. A Bratianuk vártak a kedvező pillanatra, hogy a háboruba beleavatkozzanak és hogy ha letipornak minket, gazdag zsákmánnyal térhessenek haza. Csakhogy alaposan elszámították magukat. A központi hatalmakat lebecsülték. Erdélybe való rablóbetörésükkel a háborunak az ántánt javára való sikeres eldöntését remélték.

Királyuk és kormányuk közönséges hazugoknak bizonyultak. Délben királyuk bukaresti nagykövetüket békeszeretetről biztosította és esti 9 órakor Románia nagykövete Bécsben a külügyminiszteriumban átadta a jegyzéket, amely szerint Románia monarchiánkkal hadiállapotban van.

Azóta hat hét telt el és a románok hadseregük negyed részét elvesztették. Szétverve és széjjel morzsolva, futva menekül a román hadsereg az erdélyi szorosokon át, amiket csapatunk előlük elzárnak.

Büszkén hirdetjük, hogy ma már egy román katona sincs több Erdélyben. Csapatunk Bukarest felé tartanak, míg a bolgárok a Dunán kelnek át és Bukarestben adnak egymásnak találkozót. Romániát meg kell s meg fogjuk semmisíteni csak úgy, mint Szerbiát.

Románia sorsa már megvan pecsételve.

— A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által az 1916. évre Baja város területére kivett tőkekamat adókat magukban foglaló lajstrom a városi adóügyi hivatalnál folyó évi október hó 20 tól október 27 ig 8 napi közszemlére kitéve vannak. A fenti napok alatt mindenki, akinek a kirovás ellen észrevétele van, felszólalással élhet.

Tudnivalók

a tyukkoleráról és a száj- és körömfájásról.

Közi: A tisztii főorvosi hivatal.

Ez a két, járványszerűen fellépett betegség a város és a szomszéd községek állatállományában néhány fontos adat megismertetését teszi szükségessé, amelyek a közönséget tájékoztatják ezen állapotbetegségekkel szemben való viselkedéséről a saját egészsége érdekében. Az első, a tyuk kolera, már tetőpontján túl van, a baromfiállományban nagy és gyors pusztítást vitt végbe, még azomban, főleg a felsővárosrészben egyre tart. Az utóbbi, a ragadós száj- és körömfájás, néhány istállóban fellépett, azonban a beteg állatok szigorú elkülönítés illetve feltűgyelet alatt állnak. Sokkal nagyobb mértékben terjedt azonban ez a betegség Vaskuton, ahonnan pedig a város tejállításának nagyobb része datálódik. A legutóbb vett értesítés szerint, azonban sikerült itt is a veszedelmet meglehetősen lokalizálni.

A fontosabb tudnivalók a következők:

A baromficholera. (Cholera gallinarum.)

Már a múlt században ismert betegség volt, főleg a tyukok, kacskák és libák között pusztit. A baromfiak ürüléke és nyála a főleg fertőzőképes közeg. A lappangás tartama libáknál 1—2 nap, tyukoknál 4—9 nap. A betegség lefolyása 1—3 nap, kivételes esetekben 7—12 nap. A gyógyulás csak igen kis százalékban következik be. A gyógykezelése többféle módon történik. Ujabb modern és jól bevált eljárás a profilaktikus immunizálás szérummal. Ajánlatos az ivóvizükbe kénsavat vagy sósavat tenni (2:1000), esetleg (1:2000) szublimát oldatot itatni. Ez a módszer természetesen szintén a profilakszis szempontjából bír a kellő értékkel, tehát még az egészséges állatoknál alkalmazandó.

Igen fontos a nagy tisztaság. A fertőzött baromfiól elégetendő, a helyét frissen oltott mésszel beönteni. Egyéb tárgyakat 3 százalékos krecolinnaal vagy forró luggal jól megmosni. Az állati hulladékot el kell ázni vagy égetni. és nem a szemétdombra dobni.

Az embert a bacillus nem fertőzi, de beteg állat élvezete, a gyors bomlás miatt, kártelendő.

Ragadós száj- és körömfájás. (Fievre aphteuse.)

Elsősorban az állatok között fellépő, a szájra és a köröm hasadékára lokalizálódó fertőző betegség. Ez a gazdasági szempontból igen figyelemre méltó betegség szintén nagy pusztításokat tesz időnként a marhaállományban. Közvetlenül is fertőz, azonban sokkal jelentősebb a veszedelem, amely a közvetett fertőzésben rejlik. A kifolyó nyál által befertőzött istálló, az ezen uton befertőzött alkalmazottak

és az általuk forgalomba hozott illetve kihordott termékek így főleg a *nyers tej*: mind-megannyi utjal a széleskörű fertőzés gyors lehetőségének. Az egyszer átállott betegség bizonyos időre immunitást ad.

Az embert is fertőzi közvetlenül is és közvetve és pedig az esetek legnagyobb részében a nyers tej vagy ebből származó termékek útján. Felnőtteknél többnyire enyhe lefolyású a betegség, gyermekeknél azonban gyakran halálos kimenetelű. Tünetei ugyanazok, mint az állatoknál: a száj nyálkahártyája, láz és hányás kíséretében, gyulladásoz, hólyagokkal telt. Kiütéses alakja a ujj hegyeken és a körmök szélén lép fel.

A kormány rendelkezéssel tiltja a beteg állat tejének bármiféle felhasználását. A nagy tejjel való tekintettel azonban megengedi, hogy a még egészséges, de megfigyelés alatt álló állat tejét *felforraltatva* közhasználatra bocsátsák.

A bajai katonasírok.

— Csak egy szál virágot a hősök sírjára. —

Közel van már a Mindenszentek ünnepe és a borongó halottak napja. Ó mennyi drágánk, kedvesünk, mennyi hős halottunk, fiatal mártírunk fölött kell az idén a kegyeletes emlékezés lobogó, piros mécsesét kigyújtani! És hány fölött nem is loboghat mécs, hisz messze, távol idegenben, jeltelenül alszik, álmodik talán a békéről, győzelemről, talán a boldogságról, amely még mindig késik, de talán eljő egyszer. Az ő sírjaikon, az ő elesett testükön át jön majd az ő piros sebük nyomán fakadt fehér Békesség, új boldogság valamikor. Most pedig jön a halottak esőn és végtelen országának, a sírok néma és holt városának ünnepe: emlékezzünk! Most ugyan mindennap halottak napja van, most a világ nagy része temető, de halottak napján annál inkább gondoljunk a hősök sírjára, ahol mostani szabadság harcunk kusza és vegyes nyelvű katonái alusszák örök álmukat.

Halottak napjára azonban benépesül a katonasírok komor környéke. Keresztek fel minél többen az itteni temetőben nyugvó hősök sírját és tegyünk virágot azokra.

Igaz, a nyár már elhullatta virágait, hűvös esőcseppek kopogtatják az ablakot. Mezőnek, rétnak nincs már virága, alig van már a kertnek is s a bágadt őszi napsugár, mely sárguló levelek közt tör elő, nem tud virágot fakasztani. De a szerető kegyelet, az igazi akarat tud szerezni mégis virágot annyit, amennyire most szükség lesz.

Ne hozzon senki többet csak egy szál virágot hálás szívvél, és szerető kegyelettel. Ha ezt mindenki megteszi, virág fogja borítani hősi sírokat halottak napján s a sírokon elhelyezett koszorúk fogják hirdetni halánkat és tartozni kegyeletünket.

De kell is, hogy így legyen. Ha ők tudtak ázni és fázni, az az hogy tudták golyónak és szuronynak kitenni magukat s bátran szálltak szemben a halállal, hogy bennünket, otthonunkat, tűzhelyeinket megvédjék és a védelembe estek hősileg, akkor mi is megtudunk talán tenni annyit, hogy halottak napján kimegyünk sírjaikhoz.

Az ifjuság külön is lerója halálját a halott hősök iránt s a halottak napja ebben az évben hatalmas nemzeti ünneppé magasztosul.

Az ünnepélyen értesülésünk szerint miként az előző évben, úgy most is részt fog venni a városi

hatóság és a katonai állomás parancsnokság az itt állomásozó tisztekkel és katonákkal.

De a katonasíroknál formális ünnepséget is tartanak a halottak napja alkalmából. Az itteni középiskolák diákjai, az intézetek igazgatói és tanáraiknak vezetése mellett kivonulnak a katonasírokhoz és gyászünnepélyt tartanak. A diákok hazafias költeményeket szavalnak a temetőben és miként értesülünk, Bándi Boldizsár főgimnáziumi tanár kegyeletes beszédben fogja méltatni a névtelen hősök küzdelmeinek és halálának jelentőségét.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának és a hadbavonultak szegény családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

HÍREK.

— Kinevezés. A főispán dr. Bernhardt Sándor okl. ügyvéd, helyettes városi számvevőt, valóságos számvevővé kinevezte.

— Az itteni cs. és kir. katonai tartalékkórházak vezetését dr. Oláh Béla ezredorvos, ideiglenes parancsnoktól dr. Sztraka Rudolf törzsorvos hosszabb távollét után a mai napon újból átvette.

— A közéleti üzem köréből. A burgonyaközpont átiratában arról értesítette a városi hatóságot, hogy a közfogyasztás céljaira megrendelt 12 waggon burgonyából 8 waggonnal már fel is adott a város címére. A burgonyát, mihelyt megérkezik, nyomban a közönség rendelkezésére bocsátják és a később megállapítandó áron fogják a hatósági boltban kimérni. — A 15 métermázsás mosószappan, melyet a városi üzem vezetősége még a nyár végén rendelt meg a Magyar város és község fejlesztési részvénytársaságtól métermázsánként 480 korona vételár mellett, mely vételár a mai viszonyok mellett elég méltányosnak mondható, még mindig a budapesti raktárban pihen a vasuti forgalomban beállott zavarokra való hivatkozással, amely a részvénytársaság szerint most is fennál és ez okból most sem küldhetik. A közéleti üzem vezetősége ugyan azért most arra kéri a részvénytársaságot, hogy a szappant gyorsárúként feladva, a hajóval küldje meg. — A belügyminiszter távirati értesítésére a város 30 métermázsás aszaltszilvát rendelt. A szilva ládákban lesz csomagolva és Breckán átvéve métermázsánként 250 korona jutalék nélkül. A szilvaközpont jutaléka, valamint a szállítási díj néhány koronát fog kitenni métermázsánként. Az aszalt szilvát a később meghatározandó ár mellett szintén a hatósági boltban fogják kimérni. — Az 50 métermázsás cukorért, melyet már régebben rendelt meg a cukorközpontból, de még mindig nem érkezett meg, olyan sokan jelentkeztek, hogy ez a mennyiség az előjegyzett mennyiségnek nagyon is mögötte marad, miért is a közéleti üzem vezetősége úgy intézkedik, hogy a cukorból majd csak azok fognak kapni, akikről a megrendelési nyilvántartási könyvekből kétséget kizáróan megállapítják, hogy eddig még nem kaptak cukrot.

— Adomány. Wellisch Gusztáv fűszerkereskedő tíz liter petroléumot juttatott az erdélyi menekültek részére. Üdvös volna, ha a követésre méltó példát a többi kereskedők is követnék.

— **Petróleumot kér a város a kisiparosok részére.** Nálunk egyezeröttszáz iparos tanonc és kétfézer kisiparos van, akik közül számtalan ostéknént a világítási anyag hiánya miatt nem tud dolgozni. Általános a panasz a közönség körében, hogy a kereskedelemben csak igen kevés mennyiségben lehet petroléumot kapni. Ennek az állapotnak, miként tudjuk, nem annyira a kereskedők, mint a gyárak az okozói. Ahol a megfelelő munkaerő hiányzik, ott a régi mennyiségben nem is állhat rendelkezésre a kívánt mennyiség. Hogy kisiparosainkon mégis a lehetőségig segítve legyen, a városi hatóság, miként értesülünk, a kereskedelmi miniszterhez fordult azzal a kérrrel, hogy 50 hordó petroléumot bocsásson a város rendelkezésére.

— **Hirdetmény a menekültek felügyelése.** Felhivatnak a helyben tartózkodó Udvarhely megyei menekültek, hogy jelenlegi lakhelyüket, valamint volt udvarhelymegyei lakhelyüket közöljék mielőbb Udvarhely megye főjegyzőjével, címe Szolnok, megyeháza, aki ügyes-bajos dolgaikat elintézi.

— **Nehézségek a kávé beszerzése körül.** A kávéközpont előterjesztésére a belügyminiszter úgy intézkedett, hogy a közvetlen fogyasztókat kiszolgáló kiskereskedők ezután kávékat csak úgynevezett beszerzési utalványok alapján kaphatnak. Annak a kereskedőnek, akinek a készlete kifogyott, a kávéközpont-hoz kell tehát fordulnia és attól egy újabb tétel beszerzésére utalványt kell szereznie. Az ilyen beszerzési utalvány alapján, amely tételként 50 kg.-ról szól, a kiskereskedő, akármelyik nagykereskedőtől veheti meg a kávéját, ter négyzetesen azzal a korlátozással, hogy a nagykereskedő csak a zár alól feloldott készlete erejéig foganatosíthat szállításokat. A nagykereskedő a beszerzési utalványokat tartozik összegyűjteni, mert csak az általa beszolgáltatott ilyen utalványok alapján fog a kávéközpont készletéből mennyiséget a zár alól feloldani, illetőleg neki új tételeket juttatni.

— **Fehér kenyér — barna kenyér.** A háború óta sok fölfordulás történt a földtekén; semmi se megy úgy, mint ment annak előtte. Utón utfélen, minden téren fordított renddel találkozunk. A háború előtti időkben faluhelyeken csak a barna, sok helyen csak a fekete kenyér járta s nagy ünnepeken került hófehér lisztből süttött kalácskenyér az asztalra; a városi nép, ha mindjárt felfűrészelés volt is a becstletes mestersége, fehér kenyeret falatozott még a fekete hurkához is. Manapság a vérvirágos világháború harmadik esztendejében fordított a rend. A városi nép barna kenyeret, a falusi nép patyolatfehér kalácskenyeret fogyaszt. Az országos kormányrendelet meghatározza, hogy a gabonából hány százalék fehér lisztet s hány százalék barna lisztet kell őrölni s szerint senkinek se jut annyi fehér liszt, hogy mindig fehér kenyeret fogyasszon. Kérdés mégis: hogyan lehet az, hogy a falun annyi fehér kenyeret süthetnek? Valószínű, egyes kismalmok nem tartják be a rendeletet s annyi kismalom, hogy nem lehet valamennyit folytonosan ellenőrizni. A falusi nép a maga gabonáját őrölteti; a városi közönség legnagyobb része lisztutalvánnyal szerzi be szükségleteit s ezzel nem lehet csupa fehér lisztet vásárolni: ez a magyarázata annak, hogy most a falusiak esznek kalácskenyeret s a városiak barna dőfít.

— Ha szökik, föbelövik a hadifoglyot. Tekintettel arra, hogy az irigylésre méltó jó bánásmódban itt élő muszka foglyok között az utóbbi időben sok szökési kísérlet fordult elő, ennek megállítására végett a hadvezetőség úgy rendelkezett, hogy azokat a hadifoglyokat, akik munkahelyeikről megszöknek, föbelövik.

A sertések ára alább száll. Nemcsak a szarvasmarhák ára mutat csekély esést, hanem a sertések ára is kezd alább szállni. A vármegye területén legutóbb tartott vásárokon sovány sertéseket lehetett vásárolni elősúlyban átlag 5 koronájával. Ugy mondják, hogy ez az ár még alább fog szállani. A hizlalók nem rendelkeznek annyi kukoricával, hogy az állatok etetését hosszan kibírják. Amint elfogy a takarmány, elfogy a kukorica, az állatokat el kell adni s ha nagyobb tömegek kerülnek egyszerre piacra, esnek az árak. A mérsékelt ár esés nem helyi, hanem országos jelenség s így remélhető, hogy e tekintetben valamelyest javul a helyzet, de csak taán, mert a mostani viszonyok nagyon változók s bizonytalanok. Sohase tudható előre, hogy mit hoz a holnap.

— Nemzetközi Halottszállítási iroda Budapest IV. Andrassy-ut 11. — Exhumál gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást készséggel ad.

Főmunkatárs:

BOGOVICS BÉLA.

16720—1916 kig. sz.

Hirdetmény.

Az 1886. évi XXI. t. c. 25. §-ának rendelkezéséhez képest a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagoknak névjegyzéke minden évben kiigazítandó, miért is felhívom azokat, akik Baja város területén élvezett jövedelemre kirótt egyenes állami adó után a legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak 1916. évi lajstromába való felvételre jogosítottaknak válik, hogy az igazoló választmány által f. évi október hó 30. napján délután 4 órakor a városháza 2. számú tanácstermében tartandó ülésen a törvény által nyújtott jogok és kedvezmények iránti igényeiket szóval vagy írásban annál is inkább terjesszék elő, mert a kitűzött határidő után az 1916. évi névjegyzéket az adóhivatali adatok alapján fogják összeállítani.

Az adóhivatali kimutatás a fent határidőig a főjegyzői hivatalban délelőtt 9—11 óráig megtekinthető.

Baja, 1916. október hó 13.

Polgármester helyett:

Weisz Nándor, tanácsnok.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik a felejthetetlen hitves, drága jó anyánk, és nagyanyánk

Kattarinka Jánosné

szül. Frank Mária

elhunyta alkalmából jóleső részvéttel nagy fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, fogadják szívből jövő hálás köszönetünket.

A gyászoló család.

18175—1916. kig. sz.

Hirdetmény.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által az 1915. évre a Bajai műhengermalom r. t. mint nyilvános számadásra kötelezett vállalat III. osztály kereseti- és vállalati adójavaslatait magában foglaló lajstromok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi október hó 22-től október hó 30-ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Miről a lakosság azzal értesítettik, hogy a fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti s az 1883. évi XLIV. t. cikk 16. §-a alapján mindenki, akinek a kiadvás ellen észrevétele van, felszólalással élhet.

Felszólalási határidő azokra nézve, kik a kérdéses adóval nem első ízben vannak meg róva, a közszemlére történt kitével követő 15 nap; az új adózókra nézve pedig az adónemnek az adókönyvecskéibe történt bejegyzést követő 15 ik nap.

Ezuttal is figyelemzetem, a saját érdekében addig is kivetett folyó évi adókat a városi adóhivatalban irassa elő, hogy a netán sérelmes kiadvás ellen kellő időben jogorvoslattal élhessen.

Baja, 1916. évi október hó 10. án.

Polgármester h

Weisz Nándor

tanácsnok.

337—1916. erdm. szám.

Feladési hirdetmény.

A kalocsai érsekség folyó évi erdővágásainak eladása, valamint az írtásföldök bérbeadása tárgyában versenytárgyalás f. évi október hó 24. én délelőtt 9 órakor fog megtartani Kalocsán, az érsekuradalmi igazgatóságnál.

Egy koronás bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott ajánlatok nevezett nap d. e. 9 órájáig az érsek uradalmi főpénztárnál benyújtandók.

Érdeklődők az eladásra kerülő vágások részletes kimutatásáért és árverési föltételekért alulírt Erdőhivatalhoz forduljanak.

Érsekuradalmi Erdőhivatal,
Kaloosa.

Nemzetközi Halottszállítási Iroda

Budapest, VI. Andrassy-ut 11. sz.
Telefon 167-30. -- Telefon 167-30.

Exhumál gyorsan és olcsón.

Minden felvilágos. készséggel ad.

D^{R.} PALÓCZ

k. egészségügyi tanár, v. hórházi specialista orvos
Budapest, IV. Károly-körut 2. sz.

Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes biztonsággal felismeri és gyógyítja úgy férfiaknál mint nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel hétköznapokon d. e. 10—12-ig d. u. 3—5 óráig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, hogy otthoni kurával hogyan szabadulhat meg gyököreken a bajától.

Vágó- sertéseket

berakó állomáson átvéve, maximális áron vásárol megbízásból a

Szegedi Hus- és Vásárpénztár R.-t.

SZEGED-KÖZVÁGÓHID

Távíratí cím: Huspénztár. Interurbán telefon 615. - Szíves ajánlatok fenti címre kéretnek.

Kiadó lakás

A Bajai Zakarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti lakás (három szoba, előszoba és mellékhelyiségekkel) azonnal kiadó.



FELHIVÁS.

Ácsok felvételnek bármennyi.

Bővebbet a Munkás-Dtthon ad.

MEGYERI LAJOS

építési vállalkozó.

Nagy megtakarítás, üzleteknek, gyáraknak, malmoknak és gazdaságoknak !!

A létező legjobb és legtartósabb

papirspárgát

Csomagolá ra 2, 2½, 3 és 4 mm. vastagságban kéként K 350, 100 kg. K 340—

Postacsomagokhoz kilogrammonként K 4 20, 100 kilogramm K 400—

Szőlőkötözéshez (2 és 2½ mm.) kéként K 350, 100 kilogramm K 340—

Zsákzsinagnak 4 mm-esből vágva és kötegelve kéként K 360, 100 kg K 350— árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részv.-Társ. áruosztálya - Pécs.

5 kgnál kevesebb nem küldhető. Papírkötelek. Elismerő nyilatkozatok. Nagyobb rendeléseknel engedmények.

Óriási

bajok vannak most a bádögdobozok körül a nagy bádöghiány miatt, úgy hogy gyáramban több ízben üzemszavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádögdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

Fedák

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz időmben tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az óriási Fedák-

Cipőkrém

ma már nélkülözhetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyártmányokat felülmulja. Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres

árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így háboru előtti kitűnő minőségben

mindenütt kapható!

VADÁSZ ZSIGMOND

vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-u. 20.

ŐSZI VETÉSHEZ

Corbin magesávázószer változatlan áron kapható. Corbin megóvja a vetőmagot varjak és egyéb madarak kártevésétől, üszögtől, rothadástól, férgectől. — Egyszerű használati utasítás. — Ezerszeresen kipróbálva, kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten.

☛ Rendeléseket és kérdézősködésekert idejekorán kérünk. ☚

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-
SON ARANYÉREMMEEL KITÜNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA



KÖNYVNYOMDA **KÖNYVKÖTÉSNET**